

# 错那市实施“三项工程”推动“乡村振兴”

## 乡村振兴

### 在山南

本报讯 近年来,错那市通过实施头雁工程、回流工程、培育工程等举措,为乡村人才振兴提供了坚强保障。

**实施头雁工程,培养一批带头人。**以建强各类村级组织为目标,持续实施“把党员培养成骨干、把能人发展成党员”行动,着力选拔有干劲、能干事、作风硬、效率高的160名“骨

干党员”“能人党员”充实进入29个村(社区)“两委”班子,140名进入48个基层网格员队伍,凝聚起村级乡村振兴有效力量。大力开展“五比五亮擂台比武”活动,通过成绩展示、经验分享、畅谈未来,围绕“比组织亮堡垒、比稳定亮治理、比经济亮产业、比人才亮后劲、比文明亮乡风”,选树8名“乡村振兴担当好支书”,形成示范带动效应。

**实施回流工程,汇聚一批返乡人才。**探索错那籍在外优秀人才信息征集制度,按照“一乡一台账、一月一调整”,及时掌握了解在外优秀人才返(离)乡情况,通过实施“建立一份

花名册,发出一份邀请函、赠送一份纪念品、创建一个交流群、制定一份通讯录、举办一个联谊会”的“六个一”举措,组织开展“引老乡、回故乡、建家乡”在外人才回乡恳谈会、座谈交流、合作洽谈等活动,搭建“春风行动”“职”等你来”等线上线下专场招聘平台,着力吸引高校毕业生、返乡退役军人、青年技术骨干、经营销售人才到错那开展乡村建设、产业生产、开公司、零售店等工作,实现115名人才回流,17项生产技术回乡。

**实施培育工程,挖掘一批本土人才。**聘请安徽等省市各类专家教授13名,到错那茶园、蜂厂、农家乐

等,开展茶苗嫁接、种植、加工、包装、宣传、销售、服务等技术培训,着力培养“下得了田地、进得了厂房、做得了美味、办得了企业、上得了直播”的“乡土人才”270余名。当地人才以“渠道、技术、资源、资金”等方式入股,带头探索“村企合作”“抱团发展”“飞地经济”等村级集体经济发展模式,通过盘活抛荒、撂荒地36亩,整合强基惠民、涉农资金300余万元,建立实施村级集体经济项目101个,开办乡村企业1家,推动近三年全市农牧民人均增收一万余元,切实走出一条“技术赋能 产业富民”新路子。

# 扎囊县 召开全县优化营商环境调度会

本报讯 近日,扎囊县召开全县优化营商环境调度会。

会议要求,要把加强招商引资、优化营商环境作为“一号工程”来抓,主要负责人要切实承担起第一责任人责任,做到重大招商活动亲自参加、重要客商亲自洽谈、重点问题亲自协调解决。各部门要加强协作配合,着力构建上下衔接、部门联动、齐抓共管的良好局面。要建立优化营商环境联席会议制度,定期召开会议,研究解决在优化营商环境和招商引资工作中存在的

困难和问题。推行“飞地经济”合作模式,让首谈引进地和项目注册地都能享受到项目收益。要抓好队伍建设,围绕打造一支懂经济、懂政策、懂产业、会沟通、会谈判、会协商的高素质专业化招商队伍,选调一批想干事、肯吃苦、有能力的优秀干部充实招商队伍,补足发展现状、资源储备、产业情况等短板,提高招商队伍业务水平。要把营商环境、招商引资作为督查工作重点,营造“全县重营商”的良好氛围。

# 乃东区 开展铸牢中华民族共同体意识专题宣讲

本报讯 (次央)10月20日,乃东区邀请西藏自治区社会主义学院教授且增央宗围绕“铸牢中华民族共同体意识”进行集中宣讲。各乡镇(街道)、村(社区)基层干部和群众和寺庙僧尼等共计120余人参加。

宣讲主要围绕党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就民族

工作作出的一系列重大决策部署,推动我国民族团结进步事业取得历史性成就等4个方面内容向参会人员作了阐释。

与会人员纷纷表示,对铸牢中华民族共同体意识有了更正确、更具体、更深刻的认识,要听党话、感党恩、跟党走,做民族团结的忠诚捍卫者。

# 曲松县 召开县委常委会议(扩大)会

本报讯 (王杨)近日,曲松县召开十届县委常委会议第56次(扩大)会议。

会议要求,要进一步优化营商环境,加大招商引资力度,壮大实体经济,促进曲松经济高质量发展;要切实履行职责,提升履职能力,落实好新时代办公厅“快、稳、严、准、细、实”要求;要强化纪律意识,带头执行好政治纪律、政治规矩;要坚持党对宣传思想工作的绝对领导,加强理论武装,加强新闻宣传;要重视妇女儿童

工作,切实维护好妇女儿童权益;要主动接受各类审计,扎实推进审计反馈问题整改,加强审计结果运用;要认真履行安全生产责任,不断促进基层治理体系和治理能力现代化;要用好用活“四下基层”方式方法,加强干部队伍建设,加强基层党建工作,加强干部党性教育和廉洁教育,教育引导广大党员、干部心存敬畏、行有所止,始终保持风清气正的政治生态。

# 贡嘎县 召开总结表彰会议

本报讯 (次仁玉珍)近日,贡嘎县召开第四届“七彩邦典文化旅游节”总结表彰会议,对公安局等12家先进集体和德吉等22名先进个人代表进行表彰,2家先进集体代表和1名先进个人代表分别作交流发言。

会议要求,要在统一认识上更下功夫,要进一步统一思想、提高认识,将每一届的“七彩邦典文化旅游节”作为贡嘎县独特的文化品牌和重要的文化活动策划上更下功夫,以高的定位、新的形式、准的时

间,转变方式,认真做好、做活下一届文化旅游节策划;要在宣传造势上更下功夫,做好专题宣传贡嘎文化、邦典文化,宣传贡嘎丰富的旅游资源和深厚的文化底蕴;要在学习先进上更下功夫,把此次活动中涌现出来的攻坚克难、服务大局、团结协作的精神融会贯通到各自的实际工作中,成大事、创大业;要在巩固提升上更下功夫,坚持“以文塑旅、以旅彰文”,推进文化和旅游深度融合,不断推动贡嘎的文化发展再上新台阶。

# 洛扎县 召开信访工作联席会议第四次会议

本报讯 (白玛仁增)近日,洛扎县召开2023年信访工作联席会议第四次会议暨信访工作专题调度会议。

会议强调,要对排查出的信访隐患问题再梳理、再细化、再完善、再明确。各级各部门要上下联动、责任捆绑,倒排工期,主动扛起责任,把信访工作与业务工作有机结合起来,依法依规及时有效解决信访问题。要依法依规处置信访事项,发挥法律顾问作用,依法依

规妥善处理信访问题。要落实领导包案责任,用成效检验工作作风、检验工作能力。要持续推进信访问题源头治理,加大对本领域本部门重点、热点、难点问题梳理,再细化、再完善、再明确。各级各部门要上下联动、责任捆绑,倒排工期,主动扛起责任,把信访工作与业务工作有机结合起来,依法依规及时有效解决信访问题。要依法依规处置信访事项,发挥法律顾问作用,依法依

## 新时代新征程新伟业

### 市老年人日间照料中心开展庆祝重阳活动小记

#### 欢庆重阳 共建和谐

本报记者 索娜拉姆 摄

金秋时节,重阳将至,10月22日,由市委宣传部和市民政局主办,乃东区民政局、老年人日间照料中心、西藏福海养老服务有限公司承办的“欢重阳 传文化 弘美德 建和谐”活动在市老年人日间照料中心展开。

活动在市儿童福利院带来的不丹舞《女子民族舞》中拉开帷幕。小朋友们天真灿烂的笑容、童真稚气的脸庞、精彩可爱的表演一下子带动了现场的气氛。表演完毕,小朋友们下台为高龄老人、优抚老人敬献鲜花,现场的长辈们笑逐颜开,脸上洋溢着幸福的笑容。

紧接着,锅庄、堆谐、果谐、新疆舞等各类节目相继登台,一群可爱的老年人,带着年轻人的激情,上演了一场精彩的表演,充分表现出老年人的舞台热情,让更多的观众感受到中老年朋友们多元的才艺和丰富的文化生活。

乃东区退休干部普布次仁老人激动地说:“能参加今天的活动,我非常高兴,我们社区团队为这次表演比赛准备了很长的时间。多亏了党的好政策、好方针,我们老年人受到了来自社会各界的关心、关爱及关注,非常感谢!”

院内,市直新时代文明实践志愿服务队通过设立展板、发放资料、讲解政策等方式围绕养老政策、预防网络诈骗、非法集资、保健食品欺诈等内容进行集中宣传。老人们仔细查看发放的资料,认真聆听志愿者的讲解,积极了解并主动询问不懂的事项。

市理论政策宣讲志愿服务队罗正说:“此次活动通过‘文艺+宣讲’的方式宣传了养老政策,开展了丰富多彩的文艺演出,弘扬了中华民族敬老、尊老、爱老的传统美德,丰富了老年人的精神文化生活,让他们切实度过了一个温馨快乐的重阳节。”

活动结束后,老年人日间照料中心免费为各位参加活动的老年人准备午饭,食堂内饭菜营养丰富,用餐环境干净整洁。

大家共享美食,唠家常,欢声笑语,其乐融融,兴高采烈畅谈着幸福生活,气氛非常热闹。

市民政局养老儿童福利科科长普卓玛说:“下一步,我们将用心用情,精准精细,竭诚做好养老服务工作,让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。市老年人日间照料中心将坚持政府扶持、社会参与、市场运作的工作方针,采取专业化、标准化、规范化服务与志愿者服务相结合的方式,逐步探索以居家养老为基础、以社区日间照料服务为依托、以养老服务机构专业化服务为辅助的具有山南特色的养老服务体系。”

据了解,演出比赛中,乃东街道办贡嘎社区获一等奖,乃东区特困人员集中供养中心、乃东街道办赞堂社区获二等奖,乃东区机关退休党支部、乃东街道办郭莎社区、乃东街道办乃东社区获三等奖。



图为活动现场。

本报记者 索娜拉姆 摄



图为老人们穿着节日盛装,一边品尝美食一边等待着节目正式开始。

本报记者 巴桑卓嘎 摄



图为老人们品尝着热腾腾的包子。

本报记者 次仁罗布 摄

# 琼结县、措美县、隆子县 召开巡察工作会议

本报讯 (徐洪娟 普赤)近日,琼结县召开巡察工作会议暨十届县委第五轮巡察动员部署会议。

会议要求,要提高政治站位,对标对表,把思想和行动统一到党中央、自治区、市委和县委各项决策部署上来,对标看齐党中央、自治区、市委关于巡视巡察工作部署要求,认真履行党章党规赋予的重要职责,全面贯彻中央巡视工作方针,着力推进政治监督具体化、精准化、常态化。要突出重点、靶向发力,充分发挥巡察监督利剑作用,紧盯领导

班子和“关键少数”,深入查找政治偏差,聚力推动整改落实,确保巡出实效。要改进作风、狠抓落实,不断提升巡察工作的实际成效,优质高效完成县委交办的重大政治任务。

近日,措美县召开县委第五轮巡察工作会议暨十届县委第五轮巡察工作动员部署会。

会议强调,要聚统一思想,深刻领会巡察政治定位,进一步提高思想认识,聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”和“六个走在全区前列”,强化政治监督,为推进措美长治久安和高质量

发展提供坚强保障。要聚焦监督重点,有力有序有效开展巡察政治监督,紧扣“三个聚焦”,准确把握巡察对象的特点、性质和规律,深入查找和发现问题。要聚焦目标要求,高质量完成本轮巡察任务。巡察办要发挥好统筹协调、指导督促、服务保障作用;巡察组要认真履行监督职责,按照巡察工作方案,扎实开展巡察监督;被巡察党组织和党员领导干部要把支持和配合巡察工作作为践行“两个维护”的具体行动,自觉接受巡察监督,与巡察组同题共答、同频共振、同向发力,共同完

成好本轮巡察任务。

近日,隆子县召开县委巡察工作会议暨十届县委第五轮巡察工作动员部署会。

会议要求,全县各级党组织特别是县委巡察工作领导小组和各巡察组要认真学习《中央巡视工作规划(2023—2027)》,结合实际细化工作措施,“三个聚焦”,准确把握巡察对象的特点、性质和规律,深入查找和发现问题。要聚焦目标要求,高质量完成本轮巡察任务。巡察办要发挥好统筹协调、指导督促、服务保障作用;巡察组要认真履行监督职责,按照巡察工作方案,扎实开展巡察监督;被巡察党组织和党员领导干部要把支持和配合巡察工作作为践行“两个维护”的具体行动,自觉接受巡察监督,与巡察组同题共答、同频共振、同向发力,共同完

# 加查县 举办直播带货培训班

本报讯 近日,加查县举办“我为家乡农产品代言”直播带货培训班,各乡镇乡村振兴专干、农牧专干等20名人员参加培训。

培训围绕新媒体运营、直播间话术以及人货场拆解、短视频运营和推广、直播实操案例等方面,为学员们分析了农产品直播带货的现状、运营思路。培训采取“ppt授课+现场演

示”的方式进行,授课内容深入浅出,精彩纷呈。学员们认真听讲,积极互动,踊跃发言,进一步促进自身对新媒体的认识,对如何借助直播带货助力乡村振兴有了新的理解。

学员们纷纷表示,此次培训既有理论讲解,又有现场实战演练,收获很大,对下一步开展好助农直播工作有很大的帮助。